

我不認為去做試管能讓我懷孕，因為我身上的福氣來自神的祝福。

文／溪湖教會 邱玉珊

從隻身一人

到四人攜手同走天國路

哈利路亞，奉主耶穌聖名作見證：

2022年6月11日安息日上午會後，我往前接受傳道長執們的按手禱告。禱告中，我突然想起多年前神曾給我的感動，祂會給我一個「禱告團隊」，於是我快快向神祈求說，在團隊中尚有一人未得聖靈，不知神能否看顧垂憐，賜下寶貴聖靈給外子，讓我的團隊在禱告事奉上更有力量。感謝神的垂聽，當日下午，外子就得到寶貴聖靈，令我感動萬分，再次看到神給的應許不落空，在此見證分享神的美妙作為。

我的原生家庭信仰天主教，1993年，因與張永琨弟兄任職同公司，閒暇時他告訴我，真耶穌教會有聖靈用方言禱告，我就開始在溪湖教會慕道。後來因離職就沒有繼續慕道，直到1994年因張永琨弟兄發生車禍，我應永琨弟兄太太黃恩惠的邀約又去教會。那次禱告時，看著恩惠為永琨代禱到淚流滿面、哭得很傷心；看到她這樣，我心裡也很

難過，於是就幫永琨代禱，祈求神憐憫醫治，那天就在座位上得到寶貴聖靈。

從我第一次走進教會，到決定受洗，總共慕道14年；期間因工作關係離開溪湖，曾在東園、後埔及南臺中教會慕道，獨來獨往一個人在安息日找神的殿聚會。蔡天成執事還給我一個封號，稱呼我是「長期慕道者」。結婚後，外子一直表示，沒有受洗也沒什麼影響，維持現狀就好。大約在結婚3年後，因一直無法懷孕，我開始緊張，看了不少醫生也吃了很多中藥，心裡一直很在意這件事，但仍無法順利懷孕。外子雖一直安慰我，說很多人都沒生小孩啊，不要太在意這件事；但每個月得知自己又沒懷孕時，我都偷偷哭泣，外出時看到別人帶小孩出去，我都很羨慕，直盯著別人的孩子。

因結婚7年多都沒有懷孕，2007年4月，便約好醫生要做試管嬰兒。臨行前的幾個晚上，我多次深深禱告，希望神能夠祝福我，但我一直沒有感動。

萬軍之耶和華說：不是倚靠勢力，不是倚靠才能，乃是倚靠我的靈方能成事（亞四6）。

我跟外子說，如果沒有神的祝福，是無法成功受孕的，因此隔天我們就沒有去做試管嬰兒。於是我一直在思考，神要我改變什麼，或是我的磨練、功課是什麼？

直到同年8月，我回想慕道10幾年以來，神給我許許多多的恩典，都是我一直在祈求的，我也知道真的有神存在，因為我曾體驗過；但我怕受洗後，會約束或改變我的生活與自由，因為家族及周遭朋友都沒有人受洗；我也怕我的信心不足，所以一直沒有受洗。後來自己終於下定決心受洗，希望藉由受洗，洗淨我身上的罪；於是告訴外子，秋季靈恩佈道會我要受洗，不論以後能不能懷孕，我都要受洗（其實我當時的信心認為只要受洗就能懷孕）。當時我跟外子都未受洗，要外子答應如果有孩子以後要受洗這件事真的很難，於是我寫了一封信給外子，希望他能同意，節錄如下：

2007年8月2日（四）下午7:59

我深信我的禱告必蒙垂聽，從娘家的經濟、職場爭戰到考上高考的事都蒙神祝福，但懷孕這件事一直沒有著落，我誠心祈禱完全聽不到神給我的回應，我哭泣難過知道有個問題沒有解決，就是無法懷孕，但一直不知道為什麼。我不認為去做試管能讓我懷孕，因為我身上的福氣來自神的祝福。我前天祈禱又哭了，我哭為何聽不到神的聲音，我求神解惑。於是我請教一位基督徒的同

事，他說回去看聖經，撒母耳記哈拿祈子那一段：「萬軍之耶和華啊，祢若垂顧婢女的苦情，眷念不忘婢女，賜我一個兒子，我必使他終身歸與耶和華。」同事接著說，神要為祂所選的人挑成長環境，有自小扎根的宗教教育。於是，我懂神的意思了，但我知道你無法接受，所以我不想用講的，我用寫的告訴你這些事。

親愛的：

你同意孩子將來為神所用、服事神嗎？

你是不是認為我想懷孕想到瘋了？

我知道你對神完全陌生，對聖靈感動的事完全不能接受，我卻跟你說這些，的確殘忍，我想過如果孩子將來不要為神所用那怎麼辦，我想這個煩惱神會自己帶領解決。

但當時外子看到信以後對我說，我想孩子想到瘋了，他依舊無法認同，他認為孩子要等到成年後，依孩子自主的意思才可以受洗，後來8月又沒有懷孕。9月時，我很火大的再告訴他，反正我們本來就沒孩子，如果我的禱告蒙主垂聽能順利懷孕，就請他答應我這件事，後來他答應了，我也在2007年10月秋季靈恩會受洗。

感謝神，月底就證實自己懷孕了，隔年7月產下長女。之前我都依照自己的需求來禱告，惟神的回應是：「我的意念非同你們的意念；我的道路非同你們的道路。天怎樣高過地，照樣，我的道路高過你們的道路；我的意念高過你們的意念」（賽五五8）。

時隔5年，再次向神求子，於2013年產下長子。因安息日聚會時，我一人無法兼顧二小，於是拉著外子一同去教會照顧小孩，也開啟外子的慕道之路。

我也要賜給你們一個新心，將新靈放在你們裡面，又從你們的肉體中除掉石心，賜給你們肉心（結三六26）。

外子的硬心，無法體驗聖靈感動與神的恩典，每每令我像一隻戰敗、全身傷痕累累的鬥雞倒下退場；在無數夜晚獨自禱告哭泣，因此才有前面提到的，神曾感動我，要給我一個強而有力的團隊，並要我帶領他們的這個見證。然而，當下我眼睛所看到的是，二個稚子及一個硬心的外子，能成軍嗎？簡直是遙不可及的幻（夢）想。

要帶領另一半信主真的很艱辛，「我在他們中間尋找一人重修牆垣，在我面前為這國站在破口防堵，使我不滅絕這國，卻找不著一個」（結二二30），因此我必須站在破口上努力防堵，以免我的家散了，也盡自己的本分做好分內的事。當談論到信仰時，盡量避免不歡而散，要軟硬兼施，因為政治色彩與信仰是兩人間最深的鴻溝，也是最遠的距離，強硬介入都是悲劇收場，對枕邊人亦是如此。

長久下來一直鼓勵外子慕道，我也乏了、累了，剛好前幾年看了一本書《勇敢告訴神讓祂成就你的夢想》，書中論述：「我們生活在一個速戰速決的現實社會。從股票、新聞到推特，我們永遠都在汲取資訊，永遠都要第一手消息。我們才剛播種，就急



著要收割。我們需要有栽種者的耐心，我們需要有農夫的遠見，我們需要有播種人的心態。我們需要長遠的思考，思考不應該考慮時效，應該從永恆的角度來思考。」我體會作者的意思，慢慢地按著書上所說「安靜繞城」（書六7）行走，屈膝下跪、單純用力專心仰賴、不斷禱告。

2021年2月，教會開始推行家庭祭壇，於是我們家也開始啟動，要求外子一同讀經、禱告、唱詩，每週讀經兩章、唱詩四首，剛好也可以訓練女兒彈琴。感謝神，外子於2021年春季靈恩會受洗，受洗後，我和兩小也一直為外子尚未得聖靈代禱。2022年6月11日，外子終於也得到寶貴的聖靈，家庭團隊的成員終於個個都得到聖靈了。

你不要哭泣。主必因你哀求的聲音施恩給你；祂聽見的時候就必應允你（賽三十一9）。

這幾年，當為外子受洗的事傷心難過時，感謝神的安慰與陪伴。願一切榮耀、頌讚都歸給主耶穌！阿們。

